



**Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Anfrage der Abgeordneten Gertraud Rocher, Fraktion BV/FDP, zum Straßenverkehrsamt des Landkreises Teltow-Fläming;
Drucksache vom 5. Oktober 2016**

5-2942/16-KT

Sachverhalt:

Das Straßenverkehrsamt des Landkreises in Zossen wird geschlossen werden. Für die Bewohner des Nordteils unseres Kreises ergeben sich dadurch erheblich weitere Wege für die Erledigung ihrer Kfz Anliegen. Aus unserer Sicht bietet es sich daher an, diese Aufgaben in Zukunft mit dem Landkreis Dahme Spree am Standort Königs Wusterhausen gemeinsam wahrzunehmen.

Ich frage daher:

1. Wurde wegen einer solchen gemeinsamen Aufgabenwahrnehmung der Landkreis Dahme Spreewald angefragt? Wenn ja, wie steht der Landkreis Dahme Spreewald dazu?
2. Wäre eine solche gemeinsame Aufgabenwahrnehmung rechtlich möglich und welche Voraussetzungen wären dafür zu schaffen?
3. Wären zusätzliche Kosten gegenüber einer Aufgabenwahrnehmung in Luckenwalde zu erwarten und wie hoch wären diese?

Für die Kreisverwaltung beantwortet die Dezernentin Frau Dr. Neuling die Anfrage wie folgt:

Zu 1.

Mit Schreiben vom 02.09.2016 hat sich die Landrätin an den Landrat des Landkreises Dahme-Spreewald gewandt und angefragt, ob in der Kfz-Zulassungsstelle Königs Wusterhausen die Möglichkeit einer gemeinsamen Aufgabenerfüllung besteht.

Ein erstes Sondierungsgespräch ist für den 01.11.2016 vereinbart.

Zu 2.

Ja. Nach Maßgabe der Straßenverkehrsrechts-Zuständigkeits-Verordnung (StVRZV) des Landes und dem Gesetz über kommunale Gemeinschaftsarbeit im Land Brandenburg ist eine Zusammenarbeit möglich. Grundlage würde eine öffentlich-rechtliche Vereinbarung bilden.

Frage 3

Zu den Kosten kann zum jetzigen Zeitpunkt noch keine Aussage gemacht werden.


Wehlan

* Die genannte E-Mail Adresse dient nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/oder Verschlüsselung

Öffnungszeiten:
Montag und Dienstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 15:00 Uhr
Donnerstag 09:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 17:30 Uhr
Freitag 09:00 - 12:00 Uhr

Telefon: 03371 608-0
Telefax: 03371 608-9100
USt-IdNr.: DE162693698
Konto-Nr: 3633027598

Bankverbindung:
Mittelbrandenburgische Sparkasse in Potsdam
Gläubiger-ID: DE 87 LTF 000 002 134 52
BLZ: 160 500 00 BIC: WELADED1PMB
IBAN: DE86 1605 0000 3633 0275 98

Einzelne Beratungsdienste haben andere Öffnungszeiten. Diese erfahren Sie über die Telefonzentrale oder im Internet.
Sie können Ihr Anliegen nach Absprache mit dem Mitarbeiter auch Mo, Di, Mi, Do bis 19:00 Uhr und Fr bis 16:00 Uhr in der Kreisverwaltung erledigen.

Internet: <http://www.teltow-flaeming.de>